

国家发改委会相关部门负责人回答中国证券报记者提问时表示

扩大有效需求 努力保持工业基本盘稳定

●本报记者 刘丽敏

7月14日,多位国家发改委相关部门负责人在上半年经济形势媒体吹风会上表示,下半年,有底气、有信心、有能力继续保持物价运行在合理区间,全年3%左右的居民消费价格指数(CPI)预期目标是可以实现的。随着高效统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现,宏观政策效应进一步释放,下半年经济有望继续回升、运行在合理区间。

国家发改委产业司副司长霍福鹏在回答中国证券报记者提问时介绍,下一步,国家发改委将抓好已出台政策落地见效,统筹疫情防控和制造业企业生产,打通产业链供应链堵点卡点,扩大有效需求,强化中小企

业纾困帮扶,协调解决工业经济运行中的困难问题,巩固工业经济恢复势头,努力保持工业基本盘稳定,为稳住经济大盘提供坚实支撑。

工业经济总体呈现企稳回升态势

“下半年经济有望继续保持企稳回升势头。”国家发改委综合司司长表达说,从产业运行看,夏粮再获丰收,工业、服务业明显好转。夏粮总产量2948亿斤,增产29亿斤。从市场需求看,投资、出口带动作用明显,居民消费持续回升。从重点地区看,积极变化不断增多,经济大盘保持稳定。“稳增长稳市场主体保就业”专项督查的12个省份,经济总量约占全国的

2/3,目前看大多数省份保持正增长,增速有望快于全国。”

工业是国民经济的主体,工业稳则经济稳。在各地、各部门共同努力下,工业稳增长系列政策效应逐步显现。霍福鹏在回答中国证券报记者提问时表示,据国家发改委向重点地区初步了解,工业生产、投资、预期均趋于改善,工业经济总体呈现企稳回升态势,为下半年工业经济平稳增长创造了良好条件。

霍福鹏表示,汽车产业产销在上半年实现了较快恢复,其中,新能源汽车呈现快速增长态势。“我国汽车产业具有超大规模市场优势和全产业链优势,汽车产业具有保持平稳较快增长的良好基础。”他表

示,据中国汽车工业协会预测,全年汽车销量有望超过2700万辆,同比增长3%左右,其中新能源汽车销量有望达550万辆,创历史新高。

全年物价调控目标可实现

物价稳则民生稳。今年以来,国际能源、粮食价格大幅上涨,欧美等主要经济体通胀指标居高不下,而我国物价持续运行在合理区间,与海外高通胀形成鲜明对比。

“我们有底气、有信心、有能力继续保持物价运行在合理区间,全年3%左右的CPI涨幅预期目标是可以实现的。”国家发改委价格司司长万劲松表示。(下转A02版)

财政政策做精“加减法” 力促宏观经济企稳复苏

●本报记者 赵白执南

上半年,各地发行新增专项债券3.41万亿元,今年用于项目建设的专项债券额度基本发完;全国一般公共预算支出增长5.9%,高于财政收入增幅;1.85万亿元退税款退付到纳税人账户,已达去年全年办理退税规模的2.9倍……

财政部14日公布的数据显示,今年以来,财政政策靠前安排、加快节奏、适时加力,通过做好做精“加”财政支出、“减”市场主体负担的“加减法”,支持稳住宏观经济大盘。

在财政部当天举行的新闻发布会上,财政部预算司一级巡视员兼政府债务研究和评估中心主任宋其超在回答中国证券报记者提问时表示,财政部将继续督促各地做好专项债券发行收尾工作,推动专项债券尽快形成实物工作量。

三组数据传信号 经济复苏进行时

●本报记者 倪铭慧

2022年我国经济“半年报”发布在即。从经济先行指标、经济增长“主抓手”、经济运行“晴雨表”三组数据看,我国在经济在较短时间内实现企稳回升后,稳定向好信号正持续增多。

业内人士认为,面对内外多重因素冲击,我国经济展现出较强的韧性和潜力。这说明,我国经济持续健康发展的良好态势没有变,经济长期向好的基本盘没有变。随着稳增长各项政策进一步落地见效,经济有望继续运行在合理区间。



攻坚克难“闯五关”:夏粮实现增产丰收

在河北省邢台市南和区阎里乡,农民驾驶联合收割机收割小麦(无人机照片)。

农业农村部种植业管理司司长潘文博14日表示,今年夏粮小麦产量再创新高,得益于突出抓紧抗涝保播、促弱转壮、防病治虫、“喷三防”、机械化抢收等关键环节,实现攻坚克难“闯五关”。潘文博是在农业农村部14日举行的新闻发布会上作上述表示的。国家统计局发布最新数据显示,今年夏粮产量2948亿斤,比上年增产28.7亿斤。

新华社图文

先行指标向好

从4月的47.4%,到5月的49.6%,再到6月50.2%,作为经济变化趋势的先行指标,中国制造业采购经理指数(PMI)已连续两个月回升,重返扩张区间。6月制造业PMI数据显示,在调查的21个行业中,有13个行业PMI位于扩张区间,制造业景气面继续扩大,积极因素不断积累。

专家认为,PMI这一先行指标向好,意味着系列高效统筹疫情防控和经济社会发展的政策效应持续显现,经济运行呈现积极变化。

“6月制造业PMI继续回升,重回荣枯线以上,表明经济全面恢复态势更为明显。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示。

植信投资研究院宏观高级研究员罗奂劼分析,随着全国疫情防控形势不断好转,复工复产进程加快以及助企纾困政策与保供稳价政策进一步落实,制造业PMI有望保持在荣枯线之上。

社会融资规模增量也被视为重要的经济运行领先指标之一。人民银行数据显示,6月社会融资规模增量为5.17万亿元,比上年同期多1.47万亿元。此外,6月人民币贷款增加2.81万亿元,同比多增0.69万亿元。

专家表示,6月新增人民币贷款、社会融资规模增量均超出往年同期水平,表明实体经济融资需求明显改善,经济内生增长动能增强。

四家险企上半年保费收入出炉 财产险表现亮眼

A04

“一箱难求”情景不再 集装箱海运价格回落

A05

XC 西测

西安西测测试技术股份有限公司 首次公开发行A股今日网上申购

申购代码: 西测测试 申购代码: 301306

申购价格: 43.23元/股

单一网下申购单位数量上限: 8,000股

网上申购时间: 2022年7月15日

09:30-11:30, 13:00-15:00

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

投资者关系网站: 西测测试

longsys

深圳市江波龙电子股份有限公司 Shenzhen Longsys Electronics Co., Ltd.

首次公开发行4,200万股A股

股票代码: 江波龙 | 301308

发行方式: 采用网下询价配售与网上向社会公众发行相结合的方式

网下申购日期: 2022年7月14日

网上申购日期: 2022年7月15日

网下、网上申购日期: 2022年7月15日

网下、网上缴款日期: 2022年7月27日

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

VDL

重庆市紫建电子股份有限公司

首次公开发行 1,770.0800 万股 A 股

股票简称: 紫建电子 股票代码: 301121

发行方式: 本次发行采用网下询价配售与网上向社会公众发行相结合的方式

网下申购日期: 2022年7月22日

网上申购日期: 2022年7月28日

网下、网上缴款日期: 2022年8月1日

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

AB 中科蓝讯

深圳市中科蓝讯科技股份有限公司

首次公开发行股票 今日在上海证券交易所科创板隆重上市

股票简称: 中科蓝讯 股票代码: 688332

发行价格: 91.66元/股

发行数量: 3,000万股

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

宝立食品

上海宝立食品科技股份有限公司

今日在上海证券交易所主板隆重上市

股票简称: 宝立食品 股票代码: 603170

发行价格: 10.05元/股

发行数量: 4,001万股

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

劲旅环境

劲旅环境科技股份有限公司

首次公开发行股票 今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称: 劲旅环境 股票代码: 001230

发行价格: 34.51元/股

发行数量: 27,848,337股

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司